

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 03/2008****ΑΠΟΦΑΣΗ 050/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 7η Φεβρουαρίου 2008, ημέρα Πέμπτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 3^η/2008 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 01-02-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) Ηλιόπουλος Ιωάννης (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 045 απόφαση), 9) Καμβουσίδης Ιωάννης, 10) Κλειδώνας Θεοφάνης, 11) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 12) Κουδούνης Αργύριος, 13) Κουρκουτάς Γεώργιος, 14) Λαγανάκος Γεώργιος, 15) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 16) Μπάκας Δημήτριος (εκτός των υπ' αριθμ. 048 και 049 αποφάσεων), 17) Μπάκας Ιωάννης (εκτός των υπ' αριθμ. 048 και 049 αποφάσεων), 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 20) Οικονομάκου Μαρία, 21) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 22) Πολίτης Δημήτριος, 23) Σπίνος Γεώργιος και 24) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθμ. 050 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. 1) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 2) Ράλλης Γεώργιος και 3) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στην συνεδρίαση κλήθηκε επίσης ο Πρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου Καρβελίου, επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνεται θέμα που αφορά στο εν λόγω Τοπικό Διαμέρισμα, ο οποίος και παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Στη συνεδρίαση παραβρίσκεται ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Καλαμάτας κ. Παναγιώτης Κουτσογιαννόπουλος.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 5ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Τροποποίηση προγράμματος "ΘΗΣΕΑΣ".

Στο φάκελο του θέματος για την ενημέρωση του Σώματος βρίσκεται η υπ' αριθμ. πρωτ. 2417/4-2-2008 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου, η οποία έχει ως εξής:

ΘΕΜΑ: Πρόταση τροποποίησης έργων προγράμματος « ΘΗΣΕΑΣ» .

Το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ έχει προεγκριθεί σε δύο φάσεις:

Α΄ ΦΑΣΗ (Κατανομή 45%) συνολικού ποσού για το Δήμο Καλαμάτας: 7.720.900 €.

Β΄ ΦΑΣΗ (Κατανομή 35%) συνολικού ποσού για το Δήμο Καλαμάτας: 5.450.000 €.

Ήτοι σύνολο για το διάστημα 2005-2009 : 13.170.900€.

Η ισχύουσα σήμερα κατανομή των ποσών και των έργων με προηγούμενες αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου φαίνεται στους επισυναπτόμενους πίνακες .

Με την προτεινόμενη τροποποίηση που φαίνεται στους πίνακες με την ένδειξη ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΠΙΣΤΩΣΗ επιδιώκεται να καλυφθούν οι ανάγκες ολοκλήρωσης των ήδη ενταγμένων και υλοποιούμενων έργων καθώς και η ένταξη νέων έργων , ώστε να απορροφηθούν στο ακέραιο οι εγκεκριμένες πιστώσεις.

Συγκεκριμένα προτείνονται τα εξής:

Από την κατανομή 45% (ΘΗΣΕΑΣ Α):

1. να καταργηθεί το έργο με τίτλο «Κατασκευή **Νέου Νεκροταφείου (Α΄Φάση) »** ποσού **150.000 €** και το ποσόν αυτό να ενισχύσει την πίστωση του έργου «**Διαμορφώσεις κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαμάτας**»(δηλ. από 350.000 ευρώ να γίνει 500.000 ευρώ) .
2. Όσον αφορά στα υπόλοιπα έργα της κατανομής 45% ως εξής:
 - 3 έργα έχουν ολοκληρωθεί και ένα ολοκληρώνεται
 - 5 έργα εκτελούνται εντός συμβατικής προθεσμίας
 - 1 έργο είναι υπό δημοπράτηση (οδός Β. Γεωργίου από Φαρών έως Ηρώων)
 - 1 έργο είναι υπό μελέτη(δρόμος από Πλακωτά έως λαγκάδα Λείκων)
 - 1 έργο επίκειται η έναρξή του(Διαμόρφωση κοινοχρήστων χώρων)

Από την κατανομή 35% (ΘΗΣΕΑΣ Β):

- 2 έργα έχουν υλοποιηθεί
- 1 έργο εκτελείται και 1 έργο πρόκειται να ξεκινήσει άμεσα.

Για την πληρωμή των παραπάνω έργων θ' απορροφηθεί συνολικά το ποσό των 3.677.350 €

Το υπόλοιπο διαθέσιμο ποσό του προγράμματος ανέρχεται στο ποσό των 1.772.650 € το οποίο προτείνεται να διατεθεί ως εξής:

1. Να απενταχθεί το έργο με τίτλο **«Κατασκευή έργων αποχέτευσης ομβρίων οδού Ναυαρίνου (από οδό Ακρίτα έως Ηρώων) στη Παραλία Καλαμάτας»** με ποσό προένταξης 250.000 €.
2. Να αυξηθεί ο προϋπολογισμός προένταξης του έργου **«Κατασκευή αποχετευτικών έργων ομβρίων τμήματος Εισόδου Καλαμάτας από Νοσοκομείο έως Ασπρόχωμα»** από 595.000 € σε 800.000 €.
3. Να ενταχθούν τα παρακάτω νέα έργα:
 - (α) **«Κατασκευή έργων αποχέτευσης ομβρίων , ακαθάρτων και ύδρευσης τμήματος οδού Βας. Γεωργίου από Φαρών έως Ηρώων»** με ποσό προένταξης **400.000 €**.
 - (β) **«Βελτίωση και αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στο Τοπικό Διαμέρισμα Λαιίκων»** με ποσό προένταξης **270.000€**.
 - (γ) **«Επεκτάσεις δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων σε διάφορα σημεία του Δήμου Καλαμάτας»** με ποσό προένταξης **102.650 €**
 - (δ) **«Βελτίωση και αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στα Τοπικά Διαμερίσματα Μ. Μαντίνειας και Βέργας»** με ποσό προένταξης **200.000€**.
Τα έργα (β), (γ) και (δ) θα εκτελεσθούν από τη ΔΕΥΑΚ

εισηγούμεθα

την λήψη σχετικής απόφασης προκειμένου η προτεινόμενη τροποποίηση να υποβληθεί στην Περιφέρεια Πελοποννήσου.

Ο Δ/ΝΤΗΣ Τ.Υ.

ΒΑΣ. ΤΖΑΜΟΥΡΑΝΗΣ

Εισηγούμενος το θέμα ο Αντιδήμαρχος κ. Σπίνος, αναφέρει τα εξής:

Εδώ αναδεικνύεται και φαίνεται η πορεία, ο στόχος της Δημοτικής αρχής για το 2008 όσον αφορά τα τεχνικά έργα. Όπως όλοι γνωρίζετε, ο ΘΗΣΕΑΣ είναι η βασική χρηματοδότηση του Ελληνικού κράτους, είναι σίγουρη και εδώ φαίνεται προς τα πού θα κατευθυνθεί γι' αυτή τη φετινή χρονιά.

Στο ΘΗΣΕΑ Α που είναι το 45% η κατανομή, εκεί γίνεται μια αλλαγή όσον αφορά τα δύο έργα, την κατασκευή του νεκροταφείου που είχε σημειωθεί στην προηγούμενη η τροποποίηση του 2007 με 150.000 €. Στην καινούργια πρόταση που γίνεται μηδενίζεται και αυτά τα 150.000 € για να μην υπάρχει πρόβλημα όσον αφορά την ολοκλήρωση του έργου των αναπλάσεων, αυτό που μιλήσαμε πριν για τις πεζοδρομήσεις στο κέντρο της πόλης, μεταφέρονται εκεί και γίνεται το ποσό των διαμορφώσεων κοινόχρηστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαμάτας από 350.000 € σε 500.000 €.

Υπάρχει και μία εισήγηση από την Τεχνική Υπηρεσία που για τον ΘΗΣΕΑ Α, αξίζει να το σημειώσουμε εδώ πέρα, ότι είναι σε πολύ ικανοποιητικό αριθμό το 2007 και το 2008 θα είναι ακόμη καλλίτερα.

Εκεί που γίνονται σοβαρές παρεμβάσεις και φαίνεται η κατεύθυνση που θα έχει η Δημοτική αρχή ιδιαίτερα στα Δημοτικά διαμερίσματα και πρέπει να το τονίσω αυτό, φαίνεται στο ΘΗΣΕΑ

Β. Εκεί επειδή υπήρχε μία έκπτωση ενός έργου, νομίζω του Ρίζου από την εργολαβία που βγήκε περίπου πριν από ένα μήνα, βγήκε μία έκπτωση και ένα κέρδος περίπου των 300.000 € και γενικότερα υπήρχαν και κάποια από ανεκτέλεστα έργα 600.000. Υπήρχε 1.170.000 € διαθέσιμο ποσό επειδή βγάλαμε και τα αποχετευτικά έργα στην περιοχή Ακρίτας έως οδό Ηρώων στην παραλία της Καλαμάτας. Αυτό το ποσό πηγαίνει καταρχήν. Οι 400.000 πηγαίνει για να συμπληρωθεί το έργο της Βα. Γεωργίου από Φαρών έως Ακρίτας, αυτό που θα δημοπρατηθεί τους επόμενους μήνες και ιδιαίτερα πρέπει να τονίσω στο Σώμα και τελειώνω, ότι το υπόλοιπο ποσό, περίπου τα 700.000 πηγαίνουν στα Δημοτικά διαμερίσματα. Και για τις αποχετεύσεις και για τα όμβρια και για τις υδρεύσεις των Δημοτικών διαμερισμάτων. Ιδιαίτερα σημειώνω πάλι ότι αυτό που είχαμε κατηγορηθεί το 2007 από τη μειοψηφία και είχαμε πει μη βιάζεστε θα έρθει και η χρονιά. Μιλάμε ότι θα ξεκινήσουμε το 2008 την κατασκευή των αποχετευτικών έργων των ομβρίων στην είσοδο της Καλαμάτας στην περιοχή του Ασπροχώματος, είναι ήδη η μελέτη έτοιμη από τη ΔΕΥΑΚ οπότε και με το ποσό αυτό των 800.000 € προχωράμε στην κατασκευή αλλά και συγχρόνως στα πεζοδρόμια και στον ηλεκτροφωτισμό της εισόδου της πόλης στην περιοχή του Ασπροχώματος τώρα ποια που είμαστε έτοιμη μελετητικά και συγχρόνως ένα σεβαστό ποσό μεταφέρεται στο τοπικό διαμέρισμα Λεικών 270.000 € που είναι αντικατάσταση του δικτύου ύδρευσης, να σημειώσω από αμίαντο και το ίδιο ποσό μοιράζεται σε δύο ισόποσους λογαριασμούς, στη Μικρά Μαντίνεια και στη Βέργα πάλι με αποκλειστικό θέμα τις βελτιώσεις του δικτύου ύδρευσης.

Αυτές είναι οι βασικές τροποποιήσεις. Να τονίσω πάλι σε δύο γενικές γραμμές ότι έχουμε την κατασκευή της οδού Βασ. Γεωργίου και τη στόχευση στα δίκτυα ύδρευσης τριών δημοτικών διαμερισμάτων, Βέργα - Μ. Μαντίνεια και Ασπρόχωμα.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Πρέπει η εισήγηση να έγινε τρομερά σύντομα και με άγχος γιατί σύμφωνα με τα δικά μου στοιχεία τα οποία κρατώ κε Σπίνο, άλλα πρέπει ήδη να είχαν αποφασισθεί την προηγούμενη από την προηγούμενη τροποποίηση και άλλα έρχονται τώρα. Π.χ. εγώ θυμάμαι μια τροποποίηση στις 16/4 με εισήγηση της υπηρεσίας στις 16/4/2007 όπου ήδη στην κατασκευή του νέου νεκροταφείου με την πρώτη φάση είχαν φύγει 150.000 και είχαν πάει στον ΘΗΣΕΑ Β με 615.000. Κατ' αυτόν τον τρόπο, αν ανοίξετε και τον ΘΗΣΕΑ Β, θα δείτε ότι ήταν 5,450 και τότε. Δεν μπορώ να θεωρήσω ότι ο Δήμος Καλαμάτας είχε κάνει πρόταση έχοντας 615.000 λιγότερο. Δέστε το. Αλλά μάλλον είναι μια τροποποίηση που ήδη είχε γίνει και στο ΘΗΣΕΑ Β ήταν τα 615.000. Και επίσης το λέω διότι προσπάθησα τεχνικά να σκεφτώ και ρώτησα και το διευθυντή και μου λέει «έχεις δίκιο», ποια η διαφορά ανάμεσα «στο έργο κατασκευάζεται» και «στο έργο εκτελείται». Προσπάθησα να καταλάβω και εγώ, αλλά δεν μπόρεσα να καταλάβω.

ΣΠΙΝΟΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει).

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, δεν είναι αυτό. Θέλω να πω. . . Με συγχωρείτε εδώ πέρα έχω μία εισήγηση που λέει ΘΗΣΕΑΣ 4.835.000, ενώ ήταν 5.450.000. Αυτό λέω. Το πρόσθεσα εγώ και είδα λοιπόν ότι ήταν συν 615.000.

ΣΠΙΝΟΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Πριν από ενάμισι μήνα ψηφίσαμε τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό πριν πολύ λιγότερο. Αυτό θα πει προγραμματισμός Δημοτικής αρχής που σε ένα μήνα αλλάζει το τεχνικό πρόγραμμα; Κάτι θα συνέβη.

Περιμένουμε να ακούσουμε τι ήταν αυτό το επείγον το οποίο συνέβη και ανάγκασε τη Δημοτική αρχή να αλλάξει άρδην το τεχνικό της πρόγραμμα. Διότι δεν μπορώ να σκεφτώ ότι μέσα σε ένα μήνα άλλαξε όλος ο ΘΗΣΕΑΣ. Γιατί περί αυτού πρόκειται. Δεν είναι μόνον το υπόλοιπο που εξοικονομήθηκε από τη διαδικασία. Περιμένω να μάθω δηλαδή. Και δεν είπατε κάτι γιατί για το νέο νεκροταφείο δεν απαιτείται τίποτα; Και περιμένω εξίσου να δω γιατί όταν έχουμε αυτά τα προβλήματα που έχουμε με τον Ταΰγετο, δεν υπάρχει η πραγματική σκέψη να ενταχθεί κάτι στο ΘΗΣΕΑ. Είχαμε τα μονοπάτια τα οποία τα βγάλατε.

ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται τι λέει)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Η Περιφέρεια; Να επανέλθουμε τότε, καλά έκανε και τα έβγαλε, δεν ξέρω εάν μπορούμε, εγώ δεν το ξέρω εάν τα έβγαλε η Περιφέρεια, εγώ ξέρω ότι βγήκαν από εδώ, η Δημοτική αρχή χρεώνεται. Αυτή τη λεπτομέρεια δεν τη γνωρίζω.

Και σαφώς γιατί δεν μπορούμε να δούμε όταν ο κ. Δήμαρχος ζητά δεξιά και αριστερά 1.000.000 € για την άρδευση του Ταΰγету, γιατί δεν μπορεί να περιμένει και να δούμε μήπως τελικά χρειαστεί να προτάξουμε τους συνδημότες μας του Ταΰγету εδώ εις βάρος κάποιων άλλων συνδημοτών σε τοπικά διαμερίσματα;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πλαστικές σωλήνες, αγορά;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι. Γιατί να μην ενταχθεί, πυρόπληκτη περιοχή.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προμήθεια;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Και τοποθέτηση κε Δήμαρχε! Απλώς η προμήθεια θα είναι το μεγαλύτερο κομμάτι της. Δεν τόχετε δει! Δεν ξέρω εάν γίνεται, κρατώ μια επιφύλαξη. Αλλά θα ήθελα να μου απαντήσετε σ' αυτό.

Είναι εντυπωσιακό πάντως για να κλείσω ότι μέσα σε ένα τόσο σύντομο χρονικό διάστημα γίνονται τόσο μεγάλες αλλαγές. Κάτι συμβαίνει με τον προγραμματισμό σας. Εμείς θα ψηφίσουμε ΛΕΥΚΟ. Άλλωστε έχουμε ψηφίσει ΚΑΤΑ στο τεχνικό πρόγραμμα, τώρα ψηφίζουμε ΛΕΥΚΟ αναγνωρίζοντας σε εσάς τη δυνατότητα να κάνετε τις αλλαγές όποτε θέλετε και όπως θέλετε, αρκεί να εκτελεσθούν τα έργα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝ.: Τα έργα αυτά που πρόκειται να εκτελεσθούν από το πρόγραμμα του ΘΗΣΕΑ στα δημοτικά διαμερίσματα που ανέφερε ο εισηγητής ο κ. Σπίνος, θεωρώ ότι είναι πολύ σημαντικά διότι θα βελτιώσουν την ποιότητα ζωής των κατοίκων, είναι έργα τα οποία αποτελούν χρόνια τώρα πάγια αιτήματα των περιοχών αυτών όπως για παράδειγμα η αντικατάσταση των αμιαντοσωλήνων στο δημοτικό διαμέρισμα των Λεικών. Πιστεύω ότι αποκαθίσταται και η ισορροπία όσον αφορά το σκέλος των διαμερισμάτων σ' αυτό το πρόγραμμα διότι μετά την απένταξη που έγινε από την Περιφέρεια του έργου των μονοπατιών είχε απομείνει το έργο που αφορούσε την ύδρευση στα τρία ορεινά διαμερίσματα του Ταΰγету, της Αλαγονίας, του Ελαιοχωρίου και της Αρτεμισίας προϋπολογισμού 300.000 € το οποίο αυτή τη στιγμή εκτελείται. Έτσι λοιπόν τώρα με τα 300.000 που έχουμε ήδη και που εκτελούνται συν το 1.500.000 € που μπαίνει από το ΘΗΣΕΑ για τα Λείκα, τη Βέργα και τη Μ. Μαντίνεια, ένα πολύ σημαντικό μέρος αυτού του τεχνικού προγράμματος πέφτει στα δημοτικά διαμερίσματα και επαναλαμβάνω και πάλι πρόκειται για έργα ουσίας και έργα τα οποία θα βελτιώσουν κατά πολύ την ποιότητα ζωής των κατοίκων τους.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η Δημοτική αρχή δεν έχει εγκαταλείψει την κατασκευή του νέου κοιμητηρίου. Όμως υπάρχει ένα ζήτημα εκεί και πρέπει να το ξέρετε. Οι πολλές δράσεις στο συγκεκριμένο χώρο δημιουργούσαν προβλήματα. Δηλαδή σκοπευτήριο του στρατού, δίπλα το ιδιωτικό σκοπευτήριο, παραδίπλα το κοιμητήριο και ποιο νότια το γήπεδο του Λυκαρέα. Σε 10 χρόνια θα ζητάγαμε να φύγει μία απ' αυτές τις δράσεις. Τέθηκε το θέμα υπόψη της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, ήρθαν δύο φορές ειδικοί από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού και προέκριναν τη λύση της Βελανιδιάς εγγράφως. Μιλάμε να αναπτυχθεί το σκοπευτήριο έκτασης 20 στρεμμάτων περίπου το οποίο θα παραχωρηθεί από το Δασαρχείο και από την Ιερά Μητρόπολη Μεσσηνίας. Έχουν γίνει συζητήσεις και με τις δύο πλευρές. Το κόστος κατασκευής ενός σύγχρονου σκοπευτηρίου αγγίζει το 1.700.000 €, είναι αδύνατον να διατεθούν από το Δήμο αυτά τα χρήματα και είναι ζήτημα πρώτης προτεραιότητας προς τη Γ.Γ. Αθλητισμού να ξεκινήσει τη χρηματοδότηση του συγκεκριμένου έργου. Δεν μπορεί το νέο νεκροταφείο να ενταχθεί στο 45% του ΘΗΣΕΑ γι' αυτό και γίνεται η πρόταση απένταξης.

Η συγκεκριμένη πρόταση είναι απόλυτα νόμιμη. Δεν βάζει κανείς φαντάζομαι εδώ ζητήματα νομιμότητας γιατί αυτή η πρόταση θα περάσει από τη Νομαρχιακή Επιτροπή και στη συνέχεια θα πάει στην Περιφερειακή Επιτροπή. Θα περάσει από τα 40 κύματα ώστε να τεθεί σε ενέργεια, να υλοποιηθεί. Είναι μία ενέργεια ορθολογισμού και σας το λέω ευθέως ή εξ' ορθολογισμού. Κάποια έργα τα οποία αντιμετωπίζουν προβλήματα προτείνεται να απενταχθούν, κάποια άλλα εντάσσονται, ενισχύεται η Βασ. Γεωργίου, παρεμβαίνουμε στον αμίαντο και στην κεντρική ζώνη του Ασπροχώματος με τα μεγάλα περιβαλλοντικά προβλήματα, να δώσουμε ένα άλλο τέμπο στο ΘΗΣΕΑ, να βελτιώσουμε και την απορρόφηση, ένα πρόγραμμα το οποίο τελειώνει το 2009 και δεν μπορούμε να παίζουμε με τις απορροφήσεις και την προοπτική σωστής πορείας των έργων. Είναι κι αυτό μέσα και σας το λέω ευθέως, αλλά οι επιλογές οι οποίες γίνονται, είναι επιλογές στην κατεύθυνση κατασκευής ουσιαστικών έργων. Ο κεντρικός αγωγός των Λεικών που είναι από αμίαντο συνδέεται και με την ασφαλόστρωση του συγκεκριμένου δρόμου. Ανάλογα και στη Μ. Μαντίνεια και στη Βέργα. Ή το ζήτημα του Ασπροχώματος το οποίο έχει εξελιχθεί σε ανάθεμα από τη γέφυρα μέχρι τα φανάρια του Ασπροχώματος, πρέπει κάποτε να μπει σε μία πορεία υλοποίησης. Είναι ουσιαστικά τα έργα τα οποία προτείνονται και δεν είναι έργα βιτρίνας και υπηρετούν τον εξ' ορθολογισμό και τη βελτίωση της απορροφητικότητας.

Δεν μπορεί ο ΘΗΣΕΑΣ να χρησιμοποιηθεί για προμήθειες γιατί η αγορά σωλήνων πλαστικών είναι προμήθεια, δεν είναι έργο, πρέπει να γίνει με τη διαδικασία του ΕΚΠΟΤΑ, δεν χρειάζεται καμιά μορφή τοποθέτησης, παίρνεις το λάστιχο και τρέχεις. Τα λάστιχα τα συγκεκριμένα δεν θα κατασκευάσουμε χαντάκια για να τα ενταφιάσουμε.

Όσον αφορά τον Ταύγετο που είπατε, υπάρχει αυτή τη στιγμή μία συγκροτημένη προσπάθεια της Δημοτικής αρχής με τα ΟΠΑΑΧ. Ξέρετε ότι εδώ το Δημοτικό Συμβούλιο ψήφισε για τη μελέτη την οποία κάνει τώρα η ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ για τα διαχειριστικά σχέδια και θα προχωρήσουμε και στις επόμενες μελέτες ώστε να γίνουν οι επενδύσεις οι δημόσιες αυτής της μορφής, δηλαδή παρεμβάσεις στα γεφύρια, παρεμβάσεις στους πεζόδρομους, τα μονοπάτια και καταβάλουμε προσπάθεια ώστε η πυρόπληκτη περιοχή να έχει διαφορετική αντιμετώπιση από το Υπουργείο Γεωργίας, έχει τεθεί το ζήτημα, αναφέρομαι στους ΟΠΑΑΧ, σε σχέση με άλλες περιοχές.

Λοιπόν το τεχνικό πρόγραμμα το συζητάγαμε, το είχαμε εντοπίσει το συγκεκριμένο θέμα, έχει αρχίσει να κουβεντιάζεται από το Νοέμβριο περίπου, μη ξεχνάτε ότι ο προϋπολογισμός ψηφίστηκε το Δεκέμβριο, δεν χάλασε ο τόπος το ότι συζητάμε το Φεβρουάριο, μετά από τρεις μήνες, το είχαμε δει αυτό το ζήτημα, την τροποποίηση του ΘΗΣΕΑ.

ΜΠΑΚΑΣ ΔΗΜ.: Θεωρώ ότι είναι ένα θέμα σοβαρό. Δεν αμφισβητώ τις καλές προθέσεις τις αγνές, τη διάθεση, την αγωνία της Δημοτικής αρχής. Όμως οι ορεινές κοινότητες ξέρω τι κάνετε, ξέρω τι σχεδιάζετε, τι προγραμματίζετε. Εάν σε ένα μήνα, δύο δεν έχουν ληφθεί αυτά τα βασικά προβλήματα υδροδότησης δρόμων και τα υπόλοιπα, θα χάσουν μία παραγωγική χρονιά. Πρέπει να το καταλάβετε. Είναι τραγικό που ακόμα από το Υπουργείο Γεωργίας δεν έχουν κάνει καταμέτρηση των καμένων ελιών. Πότε θα τις φυτεύσουν αυτοί οι άνθρωποι, πότε θα πάρουν παραγωγή; Ακόμα δεν έχουν πάει.

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος είπε πριν. . .

ΜΠΑΚΑΣ ΔΗΜ.: Δεν αμφισβητώ όπως είπα τις καλές προθέσεις. Εγώ θα δεχόμουν η Δημοτική αρχή «εμείς τώρα κάνουμε δανεισμό ενάντια στην κυβερνητική αναληψία που υπάρχει, την κωλυσιεργία, την καθυστέρηση, τα φτιάχνουμε και μετά θα μας τα δώσετε». Εγώ θα το ψήφιζα. Δεν ψήφισα το δάνειο για τη ΔΕΠΑΚ γιατί δεν πρόκειται να το διεκδικήσουμε. Όμως όταν συζητάμε για τον ορεινό όγκο του Ταυγέτου, για όλον αυτό τον κόσμο, εάν έλεγε η Δημοτική αρχή «1.000.000 € τα δανειζόμαστε για να κάνουμε αυτά τα έργα», εγώ θα το ψήφιζα κύριοι, γιατί αυτά τα χρήματα πρέπει να τα πάρουμε. Εάν χάσουμε μια χρονιά παραγωγική, εάν κωλυσιεργήσουμε, εάν φυτεύσουμε, το καλοκαίρι θα φυτεύσουν τις ελιές; Γεωπόνο θέλουμε για να μας τα πει αυτά; Το καλοκαίρι θα φυτεύσουν τις καστανιές; Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα κύριοι. Αυτό είναι ανεπίτρεπτο, δεν έχουν καταγράψει ακόμα τι έχουν καεί σε κάθε οικογένεια. Δεν έχουν πρόσβαση να πάνε να βάλουν το σπόρο της πατάτας, να πάρουν τις πατάτες που έχουν κρατήσει για σπόρο. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Και ούτε αμφισβητώ τις όποιες καλές προθέσεις έχετε. Πότε θα γίνουν αυτά;

ΜΠΑΚΑΣ ΙΩΑΝ.: Εμείς είχαμε ψηφίσει ΛΕΥΚΟ στο τεχνικό πρόγραμμα λέγοντας ότι δεν αμφισβητούμε τις προθέσεις σας αλλά αμφιβάλλουμε για την αποτελεσματικότητα της πρότασής σας. Στην ίδια λογική κατευθυνόμαστε και ξαναψηφίζουμε ΛΕΥΚΟ.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση διαλογικής συζήτησης, αφού λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, την ΚΑΤΑψήφιση της πρότασης από τους παρόντες συμβούλους της δημοτικής παράταξης "ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ" και τη δήλωση ΛΕΥΚΗΣ ψήφου των παρόντων συμβούλων των δημοτικών παρατάξεων "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ" & "ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΕ ΔΡΑΣΗ", κατά πλειοψηφία,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Προτείνει την τροποποίηση του προγράμματος "ΘΗΣΕΑΣ" σύμφωνα με την υπ' αριθμ. πρωτ. 2417/4-2-2008 εισήγηση της Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Δήμου Καλαμάτας, ως εξής:

I. Από την κατανομή 45% (ΘΗΣΕΑΣ Α) να καταργηθεί το έργο με τίτλο «Κατασκευή Νέου Νεκροταφείου (Α΄ Φάση)» ποσού 150.000 € και το ποσόν αυτό να ενισχύσει την πίστωση του έργου «Διαμορφώσεις κοινοχρήστων χώρων σχεδίου πόλεως Καλαμάτας»(δηλ. από 350.000 ευρώ να γίνει 500.000 ευρώ) .

II. Από την κατανομή 35% (ΘΗΣΕΑΣ Β):

1. Να απενταχθεί το έργο με τίτλο «Κατασκευή έργων αποχέτευσης ομβρίων οδού Ναυαρίνου (από οδό Ακρίτα έως Ηρώων) στη Παραλία Καλαμάτας» με ποσό προένταξης 250.000 €.
2. Να αυξηθεί ο προϋπολογισμός προένταξης του έργου «Κατασκευή αποχετευτικών έργων ομβρίων τμήματος Εισόδου Καλαμάτας από Νοσοκομείο έως Ασπρόχωμα» από 595.000 € σε 800.000 €.
3. Να μειωθεί ο προϋπολογισμός του έργου «Διευθέτηση – εγκιβωτισμός ρέματος «ΡΙΖΟΣ» και κατασκευή παρακείμενων δρόμων στην Ανατολική συνοικία Καλαμάτας» από 1.000.000 € σε 687.350 €, ποσό που προέκυψε από τη δημοπράτηση του έργου.
4. Να ενταχθούν τα παρακάτω νέα έργα:
 - (α) «Κατασκευή έργων αποχέτευσης ομβρίων, ακαθάρτων και ύδρευσης τμήματος οδού Βας. Γεωργίου από Φαρών έως Ηρώων» με ποσό προένταξης 400.000 €.
 - (β) «Βελτίωση και αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στο Τοπικό Διαμέρισμα Λαιίκων» με ποσό προένταξης 270.000€.
 - (γ) «Επεκτάσεις δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων σε διάφορα σημεία του Δήμου Καλαμάτας» με ποσό προένταξης 102.650 €
 - (δ) «Βελτίωση και αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης στα Τοπικά Διαμερίσματα Μ. Μαντινείας και Βέργας» με ποσό προένταξης 200.000 €.

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

Καρατζάς Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Αλευράς Διονύσιος
3. Γιαννακούλας Γρηγόριος
4. Γουρδέας Ανδρέας
5. Δικαιουλάκος Βασίλειος
6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
7. Καμβυσίδης Ιωάννης
8. Κλείδωνας Θεοφάνης
9. Κοσμόπουλος Βασίλειος
10. Κουδούνης Αργύριος
11. Κουρκουτάς Γεώργιος
12. Λαγανάκος Γεώργιος
13. Μιχαλόπουλος Σωτήριος

14. Μπάκας Δημήτριος
15. Μπάκας Ιωάννης
16. Μπασακίδης Νικόλαος
17. Νταγιόπουλος Γεώργιος
18. Οικονομάκου Μαρία
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
20. Πολίτης Δημήτριος
21. Σπίνος Γεώργιος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 19 Φεβρουαρίου 2008
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ